

银杏、茉莉正式“代言”江苏

省人大常委会通过“省树省花”的决定及高速公路条例等相关法规

昨天,快报有关江苏将确定“省树”“省花”的消息引发热议。下午,江苏省十届人大常委会第28次会议全体会议通过了省人大常委会关于确定银杏树为“省树”茉莉花为“省花”的决定,并通过了其他有关法规、人事任免事项等。

“省树省花”正式确定

从今天起,银杏树、茉莉花分别有了更加动听的名字:江苏省省树、江苏省省花。珍贵古老的银杏是优秀品格和精神的象征,坚韧不拔、刚毅顽强;清雅幽远的茉莉花则淋漓尽致地体现出江苏人不事张扬、朴实无华而又进取向上的精神操守。

在现场审议中,委员们普遍对银杏树、茉莉花“青眼有加”,特别是在江苏省农林厅厅长刘立仁陈述了“省树省花”的评选过程及推荐理由后,委员们认为银杏树和

茉莉花的当选融合了专家意见和群众看法,非常民主,当选理由也很有说服力。

一批新规获通过

省十届人大常委会第28次会议还通过了《江苏省云台山风景名胜区管理条例》《江苏省人大常委会关于修改〈江苏省高速公路条例〉的决定》;批准了《南京市水资源保护条例》《苏州市阳澄湖水源地水质保护条例》。

此次修改的《江苏省高速公路条例》备受关注,特别是高速公路两旁究竟如何合理设置广告牌的问题,原条例修改的内容被取消。另外规定例如“行人、非机动车、摩托车、残疾人专用车、拖拉机、履带车、低速载货汽车、三轮汽车、轮式专用机械车、全挂列车、悬挂式车牌和教练车车牌的车辆,以及设计时速低于七十公里的车辆,禁止进入高速公路。”

通过全面小康建设决议(草案)

昨天的全体会议还通过了有关人事任免事项,省人大常委会常务副主任王寿亭向有关被任命的人员颁发了任命书。会议原则通过了江苏省第十届人民代表大会第五次会议关于全面小康、建设新江苏决议(草案)、江苏省人大常委会工作报告(稿),会后将根据审议的意见作进一步修改后,提交省十届人大五次会议审议。会议通过了江苏省第十届人民代表大会第五次会议主席团和秘书长建议名单,通过了江苏省第十届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于补选代表的代表资格审查报告,通过了省人大法制委员会“关于制定《江苏省发展新型墙体材料管理条例》的议案”处理意见的报告。 快报记者 郑春平



昨天,一位市民正在体验“F1赛车”。当日,一家商场为了宣传电动剃须刀产品,将“F1赛车”电脑游戏搬上促销展台。 快报记者 顾炜 摄

江苏去年人均保费673元

快报讯(记者 张曦 石鸣舟)记者昨日获悉,根据中国保监会公布的数据显示,截至2006年12月底,江苏2006年保费收入已突破500亿元大关,连续4年位居全国前列。

据了解,2006年江苏共实现保费收入502.83亿元,同比增长14.98%。保费规模位居全国第一,增幅也高于全国平均水平,保费总量占全国8.9%。其中,财产险保费收入120.39亿元,同比增长28.57%;人身险保费收入382.41亿元,同比增长11.26%。保险密度(人均保险费的数量)为673元,高出全国平均水平241元。比去年大大增长。

据悉,2006年全省保险金额达8.76万亿元,全省有16.04万户企业、94.09万户家庭、9880.92万人提供了保险保障。

良好的发展环境也吸引了大批保险公司进入。目前,全省共有省级保险公司39家,其中产险公司18家,寿险公司21家;中资保险公司29家,外资保险公司10家。驻苏外资保险公司代表处7家。全省省级保险公司数量仅次于北京、上海。

江苏7.5万考生双休考研

快报讯(记者 谢静娴)本周末起,江苏省75910名考生将走进考场,参加2007年全国考研初试。初试时间具体安排为1月20日~1月21日。考试时间为上午8:30~11:30,下午2:00~5:00,超过3小时的考试科目在1月22日进行(8:30~14:30)。

此外,研究生复试时间、地点、科目、方式由招生单位自定,复试办法和程序由招生单位公布,复试一般在5月上旬结束。招生单位认为

必要时,可再次复试。外语听力及口语测试在复试时进行,成绩计入复试成绩。

有关专家昨天还分析,今年考研竞争并不会减弱。全国报名人数为128.2万人,比2006年增加0.7万人,增长0.5%。同时,从江苏的报考情况来看,全国共有108649人报考江苏省51家招生单位,报名人数比2006年增加8949人,增长9.0%。也就是说,江苏省内考生的考研竞争压力将更大。

江苏去年离婚案下降0.17%

江苏法院平均每天受理2600起案件

快报讯(通讯员 高宣 记者 马乐乐)在我省,平均每个工作日都有2600多件各类案件被各级法院受理。昨天,江苏省高级人民法院通报说,2006年江苏法院共受理各类案件619352件,同比上升10.12%。

去年江苏法院共受理刑事案件47563件,同比上升6.87%,其中经济犯罪类案件同比上升4.77%。而去年审结严重危害社会治安案件达到了14993件,同比上升9.40%。江苏高院认为,从收案情况看,社

会治安形势总体比较平稳、正常。

民商事各类案件均呈上升态势,其中惟有婚姻家庭类案件数量下降,全年受理该类案件下降0.17%。江苏高院统计科燕科长认为,造成这个变化的原因可能有两点:越来越多的协议离婚的夫妻更愿意直接去民政部门办理;已经开始风行的婚前财产约定,提前解决了后来可能引发的纠纷。

另外,江苏法院全年执行案件执结标的202.44亿元,同比上升33.96%。

警方热线周之影响

市民一个电话 警方连夜行动



徐亚中

“警方服务周”快报热线的第一天,南京市王女士提的一个建议不但让南京警方连夜行动,省、市两级公安机关还特地对之开展了专题调研。“开设警方服务热线,不是作秀,关键是要解决群众的难题。”省公安厅治安管理局副局长徐亚中说。

读者反映长途车站小偷多

1月15日,现代快报与省公安厅政治部联合警方服务周的第一天,上午10点22分,市民王女士打进热线,向省公安厅治安局的嘉宾反映了她的遭遇:前一天下午,她出差回南京,拎着大包小包从车站出来,叫了一辆出租车回家,下车掏钱时才发现,自己的钱包被偷了。

王女士说,她的钱包估计是在出车站的时候被扒窃了,而这样的遭遇对她来说已经不是第一次了,而且她的朋友也经常有在中央门汽车站那边被偷的经历。王女士说,汽车站是南京的窗口单位,希望江苏警方加大对小偷的打击力度。

南京警方连夜出动

省公安厅治安局的警官告诉王女士,年关将近,车站等一些公共场所人流量剧增,小偷会相对增多,加大巡逻防范和打击整治力度是关键所在,同时也提醒广大旅客注意加强自我防范。省公安厅已经作出了一系列部署,要求确保人民群众平安回家、平安返程,过上欢乐吉祥的节日。

南京市公安局获悉该情况反映后,相关负责人非常重视,当即责成有关业务部门会同辖区分局制定方案,迅速组织精干力量,连夜对中央门地区采取打击整治行动,并加强治理建设,积极预防和减少各类违法犯罪活动,确保“窗口”地区的安宁。

两级公安机关进行调研

昨天下午,前日接热线的警官会同南京市公安局治安支队负责人,来到中央门地区进行调研,如何加大巡访力度、遏制扒窃案件上升便是这次调研的重点。

当地一位派出所所长介绍,2006年他们派出所破获扒窃案件220起,扒窃案件发案数比2005年下降了24.1%。这是一个很显著的成绩。

快报记者 朱俊骏

江苏警方服务热线周
江苏省公安厅政治部
现代快报社 联办

全省3200位司机被列入“黑名单”

昨天,由省公安厅与快报联办的“警方服务周”进入了第二天。由省公安厅交管局坐镇的热线持续火热,从不闯红灯宣言到违章司机黑名单的设置,快报读者的提问几乎包罗了去年交通管理的重点,而省厅交管局副局长李洪武在接到读者的个案求助后,多次打电话给相关业务部门,解决了多道难题。

【热线现场】

违章建筑影响交通安全

昨天上午9:50,下关的李女士打进快报96060热线,向李洪武反映了她遇到的一个难题。李女士在下关区某医院内办了一个养老院,但是周边的一些居民在医院门口搞起了违章建筑,影响了旁边车辆的通行。李女士说,建了这个违章建筑后,驾驶员的视线受到了影响,老人的出行安全没有保障;同时,一些大型的车辆开不进医院,给抢救病人增设了障碍。

李洪武了解完情况,告诉这位读者,违章建筑不属于交管部门处理,应当由城管等部门来解决,但影响了交通,他们应当对此予以关注。接完李女士的电话后,李洪武便联系南京市公安交管部门,让他们到现场去看看,是否正如这位读者所反映的那样影响了交通安全。并请交警大队向城管等部门反映这个情况,希望能够尽快解决此事。

【热线回放】

3200名司机进了黑名单

南京李先生:我听说现在你们要把违章司机纳入“黑名单”进行管理,这个效果好吗?目前有多少驾驶员进入这个名单了?

李洪武:目前,江苏机动车驾驶人以每年80万名的数



李洪武

量增长。我们通过分析道路交通事故情况发现,一些具有严重或多次交通违法行为记录的驾驶人对交通安全构成严重威胁,需要纳入重点监管,经过反复调研,制订了《江苏省重点驾驶人“黑名单”管理办法》。到目前为止,已经有3200余名驾驶人被列入管,部分管理措施已开始实施。这一制度出台后,对震慑违法驾驶人有着十分重要的意义。

年关将近 有何措施压降交通事故

宿迁张先生:春节快到了,许多打工人员都回家过年,一般这个时候,交通事故特别多,不知道交管部门有什么好的措施?

李洪武:各地落实客车、危险品运输车、校车“户籍化”管理、驾驶人“黑名单”管理等制度,推动运输企业和学校落实主体责任,严查交通违法行为。全省以公路客运车辆、危险品运输车辆和接送学生车辆为重点,以59个省际、138个市际治安卡口、330个公路收费站为依托,大力整治超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重违法行为。

快报记者 朱俊骏

警方热线周之预告

今日嘉宾:

江苏省公安厅出入境管理处调研员王慧敏
江苏省公安厅出入境管理处调研员郑福林
江苏省公安边防总队副总队长沈在平
江苏省公安边防总队边

防检查处参谋陈祥云
江苏省公安边防总队边境管理处参谋吴永新
在线时间:
9:30~11:30
互动方式:
电话:96060 电邮:hui-hui807@sina.com 信函:南京市正洪街18号东宇大厦现代快报社政法新闻部 210005



年关将近,警方加大对中央门地区的巡逻 快报记者 翁叶俊 摄

闻“惊雷” 723名嫌犯落网

快报讯(通讯员 沈官轩 记者 朱俊骏)昨天下午,省公安厅新闻发言人办公室发布消息称,于前晚开始的“春雷行动”首日抓获犯罪嫌疑人723名,破案1037起。

据介绍,前天的清查行动始于当晚8时,省长助理、公安厅黄明坐镇省公安厅指挥中心,通过视频指挥系统检查各市开展行动情况,并针对各地治安特点进行具体指导。同时省公安厅派出由厅领导和业务部门负责人带队的7个工作组赴各地开展检查督

导工作。行动中,全省共抓获各类犯罪嫌疑人员723名,破获刑事案件1037起。

此前,针对苏南地区高速公路发生驾车盗抢货物物资等车匪路霸犯罪比较突出的情况,省公安厅于去年12月27日部署苏锡常三地公安机关联手开展打击车匪路霸专项行动,目前已打掉6个外省籍车匪路霸犯罪团伙,抓获团伙成员17人,破案95起,涉案价值335万元。据了解,省公安厅部署开展的“春雷行动”将持续到今年4月底。